T.P. N°2
Durée : 3h
-APPRENTISSAGE / API-

Objectif du T.P. :



Elaborer le programme pour un API TSX37 (PL7 junior) qui met en œuvre une pile du type FIFO



Préparation :



Lire attentivement les éléments de l’application de manière à en saisir tous les éléments (les différentes variables notamment)




Déroulement :




1. Charger le programme pile01 dans l'API 

2. Mettre en œuvre ce programme et constater son bon fonctionnement

3. Modifier le programme : étape 5 : retour du chariot sur p0 en fin de séquence

A produire :



modifications commentées apportées au programme (insertion de l'étape 5)



Commentaires :



attention : lors de la simulation il est impératif de bien noter les séquences lors de l'apprentissage de manière à bien vérifier la bonne restitution de celles-ci lors de l'exécution du cycle. 



APPRENTISAGE

Description du système :

Un moteur M entraîne un chariot devant alimenter un ensemble de 8 bacs.

L’enchaînement des déplacements devant les différents bacs se fera lors d’une séquence d’apprentissage.
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Fonctionnement :

Le chariot est en attente entre les bacs 4 et 5.

Pendant la phase d’apprentissage l’opérateur indiquera l’ordre de distribution des bacs en spécifiant 

1- le sens du déplacement par une commande manuelle d/g

2- le nombre de bacs à franchir pour atteindre le bac voulu par une roue codeuse RC

Ex. : 
d/g=1 et RC=4 pour atteindre le bac n8


d/g=0 et RC=5 pour atteindre ensuite le bac n3

chaque élément de la séquence est enregistré après validation : Bouton poussoir val

Il lancera alors le cycle par un bouton poussoir Dcy : départ cycle.

Le positionnement en face du bac à servir se fera par un comptage des bacs franchis : capteur compte-bac, les sens du déplacement sont visualisés par des voyants lumineux.

Pour notre simulation, le chariot restera un temps t devant le bac avant de passer au bac suivant.

Après avoir ‘servi’ le dernier des bacs, le chariot sera à ramener sur sa position de départ : p0.

Bilan des entrées/sorties :

Enregistrement de la séquence de distribution des bacs :

L’enregistrement des différents déplacements se fera à l’aide d’une ‘pile FIFO' qui dans une phase d’empilage, mémorisera les uns après les autres les repères des bacs à servir et qui dans une phase de dépilage restituera les valeurs mémorisées dans l’ordre de leur entrée dans le cas d’une pile FIFO 

Grafcet























Grafcet modifié codé :



Commentaires : 

Constitution de la pile : phase d'apprentissage (ap/ex=1 (V AP/EX = fixe


chaque séquence sera enregistrée par val=1 (validation).

Exécution du cycle : ( ap/ex=0 ( V AP/EX = Clignotant

Pilotage du moteur 
KMD : pour un déplacement vers la droite




KMG : pour un déplacement vers la gauche

Cbac : capteur compte-bac : ce capteur sera simulé lors de l'exécution

Le nombre de bacs à franchir est affiché sur la face avant de l'API

Le nombre de bacs franchis est affiché sur l'afficheur 7 segments.

Modifications du programme :

1- intégrer l'étape 5 : retour du chariot sur la position de départ p0

2- faire apparaître sur l'afficheur de droite le numéro du mouvement 

(n° de la séquence)  en cours

programme pile01




traitement posterieur




CHARIOT





8 BACS





4





5





1





8





 P0 : Position de départ du chariot





P.C.





Validation


Apprentissage


Droite/gauche d/g


Départ cycle


Compte-bac : cb





Nb. bacs à franchir


(roue codeuse)  





Voyant Apprentissage


Voyant Cycle en cours


KMD : chariot vers la droite


KMG : chariot vers la gauche


Afficheurs 7 segments





Le repère du bac à servir sera spécifié à l’aide d’une roue codeuse.


L’enregistrement est alors validé par : val (bouton poussoir)





0





apprentissage





val





Enregistrer la séquence





1





Départ cycle





Dépiler





2





Servir le bac





Chariot face au bac





TEMPO





3





Fitempo . pile vide





Fintempo . pile vide





Chariot en position p0





Ramener chariot sur p0
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Val	%I 1.0


Ap/ex	%I 1.1


Cbac	%I 1.2


D/g	%I 1.3


RC	%I 1.8


	-


	-	-	%I 1.15





-





-
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-





-





-





-





4





%Q 2.0	Vref


%Q 2.1	V AP/EX


%Q 2.2	KMD


%Q 2.3	KMG


%Q 2.4	Aff


-


-


-


-


-


%Q 2.11





Raccordement des E/S





L'étape 2 à été ajoutée pour décomposer la lecture/décodage du contenu de la pile et l'exécution du déplacement proprement dit
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%M200





%M201





%M202





%M202
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seq N3 :déplacement vers la droite de 3 bacs


seq N2 : déplacement vers la gauche de 5 bacs


seq N1 : déplacement vers la droite de 2 bacs


sens du déplacement par d/g ( Déplacement vers la droite :	d/g=1


nb; de bacs à "passer" par la roue codeuse
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